



大足区举行庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗仪式

新渝报讯(记者 瞿波 文/图)10月1日,大足区举行了庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗仪式。

当天,大足区委宣传部、大足区融媒体中心、通桥街道、双路街道等相关负责人及机关干部,双桥经开区消防救援大队、大足区基干民兵以及重庆工程学院双桥校区的学生等900余人齐聚一堂,他们精神饱满,队列整齐,共同期待着那庄严的时刻。

随着激昂的音乐响起,升国旗仪式正式开始,护旗手们迈着坚定有力的步伐,护卫着鲜艳的五星红旗,从足球场的一侧正步走来,所有人的目光都紧紧地追随着那一抹耀眼的红色。随着激昂的国歌声响起,升旗手振臂一挥,五星红旗犹如一团燃烧的火焰,缓缓升起。全体人员面向国旗行注目礼,高唱国歌,歌声嘹亮,响彻整个足球场。每个人的脸上都洋溢着自豪与激动,心中充满了对祖国的深深热爱和美好祝福。

此次升国旗仪式,在全区营造了浓厚的节日氛围,激发了广大干部群众和学生的爱国热情。大家纷纷表示,将以更加饱满的精神状态投入到工作和学习中,为建设更加美好的大足贡献自己的力量。



国旗护卫队入场。



童心颂祖国

近日,大足区昌州幼儿园以“拉歌点歌燃爱国情,巧手描绘迎国庆”为主题,举行了国庆节庆祝活动。活动以拉歌的方式为祖国妈妈送上生日祝福,还展出了287幅以“家国情怀”“梦想与未来”等为主题的手工绘画作品,培养了幼儿爱党爱国的热情。

新渝报记者 何美林 通讯员 黄利 摄



坚守岗位

10月4日,大足区万友汽车维修厂技术人员正在维修车辆。国庆节期间,该维修厂技术人员坚守岗位,加班加点,保质保量奋战在工作一线。

新渝报记者 谭显全 摄

大足加快创建国家级文化产业示范园

新渝报记者 邓小强 文/图

大足区地处成渝地区相向发展的战略腹地,是深度融入成渝地区双城经济圈建设的“桥头堡”城市。立足深厚的大足石刻文化和国家级非遗大足石刻技艺,大足自2019年开始在三驱镇建设大足石刻文创园,致力于打造在全国具有影响力的文创产业高地,目前已经取得阶段性成效。园区成功跻身重庆市级文化产业示范园区,正在朝着创建国家级文化产业示范园区的目标大步迈进。

园区雕刻门类齐全 企业产值快速攀升

走进大足石刻文创园,可以看到厂房林立,机械切割石材发出的吱吱声、雕琢石雕等雕刻类产品的嗡嗡声不绝于耳,呈现出一派繁忙的生产景象。

今年是大足石刻文创园建园的第6个年头,这里已建成3平方公里的园区,实现累计投资53亿元,修建标准厂房34万平方米以及10万平方米的文化产业发展基地。目前已有65家企业签约入驻,基本形成了包括石雕、玉雕、铜雕、木雕生产的雕刻类产业体系,以及石材加工产业体系。

根据定位,大足石刻文创园以大足石刻文化为核心,联动川渝石刻文化资源,重点发展雕塑艺术、珠宝玉石、数字文创、文化旅游四大产业,打造全国具有重要影响的文创产业高地、文化园区高地、创新创业基地、文化研学基地。园区现已获评重庆市文化产业示范园区、重庆市服务业扩大开放综合试点示范园、成渝地区双城经济圈工业设计赋能基地、市级农民工返乡创业园,并列入重庆市重大项目、共建成渝地区双城经济圈重大项目、重庆市“十四五”文旅融合重点项目,现正在申报创建国家级文化产业示范园区。

石材加工是园区最先开工的业态之一。来自福建省的曾清洪是第一批进驻园区西部石雕石材产业园的商家,他在这里创办重庆煌洋石业公司,从事石材切割加工。在接获订单后,他的公司按照订单要求,把大块的石材切割成相应尺寸的小块石材,方便客户进行石雕作品创作和市政、景观园林工程建设。目前西部石雕石材产业园供货经营的企业有37家。

雕刻类企业经营形势喜人。大足是全国闻名的石雕之乡,大足石刻技艺是国家级非物质文化遗产,与大足石刻相伴相生。大足石雕生产产业是园区的立园之本,一大批大足雕客在园区从事石雕工艺品创作。41岁的苏中明在初中毕业后就成为了一名大足雕客,园区成立后,他在园区注册成立爱刻雕塑有限公司,自己当上老板,今年企业的年产值有望达到500万元。42岁的女雕客向永霞此

前一直在成都承接城市园林景观工程。2022年她回到家乡大足,在园区开办重庆大峰园艺有限公司,为大足石雕产业发展助力。

以生产铜雕作品为主的富瑞精雕雕塑公司于2022年9月在园区投产,该企业采用激光切割钢材,用电脑设计雕塑模型,熟练工人按设计模型完成钢材拼接,制造出鲜活生动的人物动物、各类城市雕塑以及铜门等产品,产品在市场热销,订单接个不停。趁着形势大好,公司今年建成了二期厂房,并且继续扩大业务种类,进军古建筑装饰领域。“今年我们公司的目标产值是3亿元。”富瑞精雕雕塑公司生产副总经理金保介绍。

来自辽宁的孙勇海在大足石刻文创园开办重庆大足玉雕文化发展有限公司,是园区首家玉雕生产企业,企业6月底实现投产,车间里的400余台自动化加工设备每天忙个不停。随着该企业入驻,园区已建成全国最大的数字化玉雕加工车间,实现了加工端数控化。“现在每天可以生产大件玉雕60多件,小件玉雕达到上千件,我们的电商团队也已经组建。”孙勇海说。

随着石雕、玉雕、铜雕、木雕企业陆续入驻,园区雕刻类企业门类齐全,将着力打造具有全国影响力的高端礼品基地。

据统计,今年上半年,大足石刻文创园实现规上工业产值0.9亿元,同比增长119.5%;固定资产投资4.2亿元,同比增长208.8%。

唱好“双城记” 川渝共享雕刻车间

随着成渝地区双城经济圈建设向纵深推进,到大足石刻文创园就业创业,已经是众多四川籍雕刻匠人、雕刻企业的优先选项。“现在的大足石刻文创园人才济济,来自四川安岳县、南充市、泸州市、成都市等地的石雕匠人有很多,据我所知,仅是安岳县的就有好几十人,他们现在都是全国知名劳模品牌‘大足雕客’的一员。”大足区人社保局干部刘虹蔚正在大足石刻文创园挂职,据他介绍,在大足就业创业的四川籍石雕匠人中,有很多技术高手,比如四川成都籍的石雕匠人舒平长期在文创园工作,去年还以大足雕客身份参加了全国工艺品制作(石工)职业技能竞赛总决赛,获得全国三等奖。

大足石刻文创园是成渝地区双城经济圈重大文旅项目,园区功能完善,平台价值大,川渝两地在这里共用雕刻人才,共享雕刻车间。

前几天,大足石刻文创园园区服务干部段勇接到了四川省安岳县加工石雕的老板唐云强的电话,对方询问他川渝雕刻共享车间忙不忙,他准备最近再从安岳县运几件石材过来,使用共享车间自动化机械加工塑型。段勇告诉他,川渝雕刻共享车间随时为川渝地区的石雕企业开放,可以给他预定时间。

雕刻门类齐全 精品文创层出



车间自动切割石材。

目前,设置在大足石刻文创园的川渝雕刻共享车间,为川渝两地的石雕、玉雕、铜雕等类型型企业实现智能化、自动化生产转型,提高生产效率,提供了强大助力。

“截至目前,安岳县有5家石雕生产企业,为了就近用上川渝雕刻共享车间,也为了方便业务开展,用好文创园服务和营销平台,而选择来到大足石刻文创园注册、运营。”段勇说。

一个显著的事实是,川渝企业共同撑起了大足石刻文创园的骨架和肌体。据统计,目前大足石刻文创园落户运营的石雕石材企业有46家,由四川企业前来落户的占到40%,其中不少企业实力雄厚。

重庆蓬山公共艺术设计研究院有限公司在大足石刻文创园以订单多、发展快而闻名。该企业创办人刘刚来自四川省都江堰市。来大足创业,刘刚带来了一批成都周边的雕刻能手,帮助他闯出一片天。“我们企业抓住成渝地区双城经济圈建设带来的机遇,在大足发展壮大,川渝两地人携手把大足石刻文创园这个品牌做大做强,就有信心打造全国知名的文创产业基地。”刘刚说,选择到重庆大足投资是正确的决定。

艺术家小镇初具规模 4A级旅游景区加快创建

以大足石刻文创园为支撑,三驱镇正在快马加鞭建设艺术家小镇,创建4A级旅游景区。漫步三驱镇街头,可以不时看到大型的石雕、铜雕作品,它们是与城镇融为一体的景观,为三驱镇增添了浓厚的文艺范儿。

当前,三驱镇聚焦景城融合,推动文化旅游全域共建主客共享。按照园区、景区、城区三区融合发展的理念,在空间上融合、在产业上聚合,提升文化旅游功能,打造宜居宜业宜游小镇。园区内已建设雕塑艺术景观34处,启动雕塑景观大道、粮仓1958、大足雕客650文创街区建设,全力打造以雕塑雕刻艺术、工

艺美术文化体验为特色的艺术创意小镇。

最近,三驱镇新添了一个重量级的地标性景观——矗立在帝师广场上的高大“玉王”。“玉王”是一整块岫玉玉石,重约107吨,产自辽宁省岫岩满族自治县玉佛山,最近刚刚在大足“安家”,凭借大块头成为当之无愧的“玉王”。

“玉王”身后就是大足美学·国潮珠宝产业园,园内玉石珠宝展厅已经对外开放,展陈展销石雕、玉雕、木雕等产品10000余件,各种形象生动、光彩照人的珠宝玉雕令人目不暇接,尤其是用玉石雕刻出的《生命礼赞》——700多道中外美食,达到以假乱真的视觉效果,让人大开眼界。

“这些石雕、玉雕太精美了。这里真是艺术品的王国,让人看到了雕刻工艺的无穷魅力。”来参观的游客个个赞不绝口。

时下,大足石刻文创园正在与旅行社联系,准备开辟艺术家小镇旅游线路,让游客参观欣赏雕刻文创作品,了解玉石雕刻文化,进行文创艺术品消费。

“这条旅游线路将是精品线路。”三驱镇相关负责人介绍。之所以如此有信心有底气,是因为园区出产的文创精品众多。“譬如,园区企业充分挖掘大足石刻文化元素开发的《大足狮》《大足小工匠》手办,分别获2022年、2023年中国工艺美术文创大赛金奖,《宝华缘》文创珠宝获2022年中国工艺美术设计创新大赛百鹤奖。”

根据规划,三驱镇将建设大足玉雕文创研学基地、玉器博物馆,今年将投用西部雕塑艺术中心。

另外,位于富窿河畔的玉雕大师工作室已经投用,首批国家级工艺美术大师已经入驻。他们的到来,为艺术家小镇注入了新的灵魂。

“三驱镇正呈现出文化气息更浓厚、艺术市场更繁荣、创作局面更繁盛的景象。可以预见,这里将走出更多的国家级、省市级工艺美术大师,也将吸引来更多的艺术工作者、文化爱好者来打卡、游历、学艺、消费。”该负责人表示。

“警茶”营业了!

上游新闻记者 宋剑

“咖啡很好喝,而且关键领到这个咖啡还很有荣誉感!”10月6日,在国庆新开业的大足警察街区服务站门口,刚刚领取到咖啡的张先生说道。

现场等待领取“警茶”的市民排起了长队,服务站提供的免费茶饮,有美式、拿铁、卡布奇诺,也有胖大海菊花茶、红枣桂圆枸杞茶等多种选择。

原来,大足警方近日推出了“警茶”分享“警茶”系列活动,在当地多个社区服务站制作“警茶”茶饮。市民可通过参与基层警务活动所累计的积分,免费兑换。

据了解,“警茶”是大足区公安局推出的一项基层治理新举措。面向全社会范围招募、组建社区警务团队大足“警茶”(像蜜蜂一样团结协作、善良勇敢的义警队)协助社区民警工作,通过参与“一标三实”基础信息采集、矛盾纠纷调解、治安线索提供等社区警务、社区事务,或者在社区服务站内学习反诈、防火、防盗、防溺水等知识,获取相应积分。

因为形式新颖,“警茶”茶饮自10月1日推出以来,已累计送出5000余杯,相比传统的宣教方式,吸引了更多年轻人的参与。

大足警方表示:市民朋友若愿意为基层社会治理献策出力,可以通过关注“平安大足”微信公众号,点击“好足e”微信小程序,申请加入社区警务团队,参加“大足警茶”积分活动,满足积分兑换要求后,即可兑换饮品及相应礼品。

扎实推进绿色低碳全面转型 大足区召开新闻发布会

新渝报讯(记者 侯小梅)9月29日,大足区召开“扎实推进绿色低碳全面转型”新闻发布会。发布会上,大足区发展改革委相关负责人通报了大足区“扎实推进绿色低碳全面转型”工作情况及下一步工作打算。

近年来,大足区深入贯彻习近平生态文明思想,坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,坚持生态优先,突出高质量发展,扎实推进绿色低碳变革,加快构建碳达峰碳中和政策体系,完善能耗管控,强化绿色金融支撑,截至2024年8月,大足区绿色贷款余额96亿元,同比增长26.5%;推动工业绿色低碳发展,培育绿色碳产业,加快数字化智能化绿色化协同转型,目前全区已累计培育129家专精特新企业,创建多个绿色园区和工厂;完善能源保障体系,推进能源绿色低碳转型,累计新建光伏发电项目407个,装机规模达3.8万千瓦,煤炭消费占比下降20个百分点;加强绿色低碳生活宣传教育,创建节约型机关和绿色社区,推进充电基础设施建设,新能源汽车保有量超1.8万辆。

下一步,大足区还将紧扣美丽重庆建设要求,全力以赴推动全区绿色低碳发展,着力绘就天蓝地绿水清的生态画卷、构建绿色低碳发展的生态格局、巩固多样稳定持续的生态系统,持续厚植高质量发展底色。

最后,媒体记者们围绕推动绿色低碳高质量发展的相关热点问题进行了提问,大足区生态环境局、大足区经济信息委及大足高新区管委会相关负责人分别进行了解答。

医疗赋能养老

大足区易诚蓝康护理中心正式开业

新渝报讯(记者 崔晓玲)9月26日,重庆易诚蓝康养老服务有限责任公司成立,易诚蓝康大足区护理中心正式开业,为大足区居家康养事业注入新力量。

开业仪式上,上海市瀛洲助老服务社与重庆易诚文化传媒公司签订战略合作协议,宣布易诚蓝康养老服务有限责任公司、易诚蓝康大足区护理中心成立。

“我们的护理中心围绕‘做最有温度的夕阳红产业推动者’的理念,致力于打造一个专业、温馨、高效的护理服务平台,为广大患者提供全方位、个性化的护理解决方案。”蓝天护理上海总部总经理刘湘瀛介绍道。

据悉,易诚蓝康大足区护理中心是大足区首家同时取得医保、卫健委(全科医疗科社区护理)双资质的专业居家护理机构。同时,护理中心还聘请成都军区原大校军医、重庆中西医结合分子靶向专委会委员等4名专家为易诚蓝康专家工作委员会委员。

“接下来,我们将聚焦传承孝道精神,整合社会资源,助力子女尽孝的同时腾出精力干事业,做大足区居家养老社会福利的宣传推动者。”刘湘瀛说。

当天,专家们还为现场群众带来居家养老普及讲座。

新闻快递

9月24日至26日,大足区委组织部、大足区委社会工作部在区委党校举办了大足区2024年非公经济和社会组织党组织书记集中培训班,共176人参加培训。

新渝报通讯员 何银梅

近日,“清风红岩·荷韵莲廉”廉洁文化主题摄影展在重汽博物馆开展。展览以“莲”为核心意象,共展出了100余幅摄影作品,均出自重庆新双园城市建设开发有限公司广大干部职工及家属之手,展现了新时代党员干部职工及家属对廉洁精神的深刻理解和崇高追求。该展览将持续展出至十月中旬,期间免费向公众开放。

新渝报记者 余佳

近日,大足区万吉中心卫生院组织医务人员,在万古镇步行街开展“服务百姓健康行动”主题宣传活动,医务人员耐心细致地为群众提供免费的健康咨询、体检和诊疗服务。

新渝报记者 谭显全

日前,大足区人民医院与三驱中心卫生院在三驱汽车站人员集中地段开展了2024年卫生健康“服务百姓健康行动”大型义诊体检活动,以进一步优化医疗服务,推动优质医疗资源扩容下沉,提升公共服务成效,促进城乡医疗卫生事业协调发展。

新渝报记者 谭显全

遗失启事

重庆市大足区宝顶镇文化服务中心遗失其事业单位法人证书(副本)(统一社会信用代码:12500111059895937),有效期自2019年11月29日至2024年11月29日,特此声明。